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COMITÉ DE DÉVELOPPEMENT 
Municipalité de Saint-Félix-d’Otis 

 

 
Compte-rendu de réunion – 23 septembre 2024 

L'emploi du genre masculin a pour but d'alléger le texte et d'en faciliter la lecture. 

Étaient présentes: 

Mme Kathie Gobeil, Présidente du comité 
Mme Iris Paquette-Perreault, secrétaire et employée municipale 
Mme Shirley Claveau, administratrice  
Mme Sara-Claude Lépine, administratrice 
Mme Johanne Bergeron, administratrice 
Mme Faustine Passeau, Vice-Présidente du comité 
Mme Stéphanie Pelletier, administratrice 
 
Étaient absentes: 

1. Ouverture de la réunion le 23 septembre à 18 h 35 : 
a. Mot de bienvenue de la Présidente. 

 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour : 

a. Adoption de l’ODJ proposée par Johanne Bergeron et secondée par Faustine Passeau. 
 

3. Adoption du procès-verbal : 
Adoption du PV de la rencontre du 5 juin 2024 proposée par Johanne Bergeron et 
secondée par Sara-Claude Lépine. 

 
4. Activité Biblio-tech 

L’activité a eu lieu et les participants, principalement de l’Anse-Saint-Jean, ont bien 
apprécié. On souligne la difficulté de rejoindre les jeunes de Saint-Félix. Un questionnement se 
pose autour de la table : y aurait-il une possibilité de subvention pour la création d’une maison 
des jeunes? Est-ce que le territoire de Saint-Félix est couvert par les maisons de jeunes 
avoisinantes? Les membres autour de la table qui peuvent être en lien avec ces organisations 
tenteront d’en savoir un peu plus. Le lien avec Camille de l’AGIR se poursuit, à voir les 
opportunités à venir.   

 
5. Site de la Nouvelle-France 

Il est Intéressant de discuter de tous les développements réalisés au Site de la Nouvelle-
France, même si ceux-ci ne sont pas du ressort du comité de développement. 

 
6. Logo 

 Shirley Claveau présente différentes suggestions de logos qu’elle a préparés. L’idée générale 
retenue est l’amalgame humain et nature, avec des mains disposées en forme d’arbre, en 
ouverture, aux couleurs du logo de la municipalité. Cette idée sera retravaillée avec les suggestions 
proposées par le comité pour adopter un logo final au courant des prochaines semaines.   
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7. Accès Logement pour des nouvelles familles 
L’accès au logement abordable est un enjeu de développement depuis plusieurs années présent 
sur notre territoire et ailleurs. Il y a en effet très peu de logements disponibles pour les nouvelles 
familles (locatifs ou propriétés). Le contexte régional à ce sujet est très difficile. Faustine Passeau 
lance l’idée d’un développement par un coop d’habitation. Elle s’occupera de chercher un peu 
plus d’infos sur le sujet et des exemples d’un tel développement dans d’autres municipalités. 

 
8. Suivis des projets :  

a. Havre aux Ramilles 
Sara-Claude Lépine fait un résumé des aménagements réalisés en phase 2 et s’ensuit une 

discussion sur les rôles et responsabilités de chaque partie impliquée dans le projet. Certains de 

ces éléments seront à clarifier pour la phase finale, il sera opportun d’en discuter lors d’une 

prochaine rencontre avec Eurêko, qui est prévue en fin d’année 2024. Le budget restant pour la 

phase 3 devra également être défini.   

Sara-Claude Lépine propose à court terme une rencontre sur le terrain au Havre pour que les 

membres du comité visualisent davantage les travaux réalisés et ceux qui pourraient faire partie 

de la phase 3. Cette rencontre aura lieu le 14 octobre à 15 h 30.  

b. Aménagement nouveau sentier 

Iris Paquette fait un récapitulatif de ce qui a été fait pour ce projet et des étapes restantes 
(installation de la signalisation et des cartes, aménagement des stationnements). À la suite d’une 
rencontre du conseil municipal, quelques spécifications ont été apportées aux noms choisis par le 
comité car ceux-ci étaient très longs. Ainsi, le sentier principal sera désigné comme le sentier de 
la traverse, et la boucle comme le sentier pédestre des chutes. La carte des sentiers et attraits de 
la municipalité est d’ailleurs disponible en ligne sur l’application ONDAGO.  

 

c. Friperie  

Johanne Bergeron effectue un retour sur le concours des ados : seulement 6 ados y ont participé. 

La friperie connaît un achalandage important, ce qui nécessite évidemment beaucoup de travail. 

Des solutions sont en étude et en réflexion. La friperie est maintenant ouverte le jeudi soir. 

 

d. Vocation de l’église  

Le comité a mis de côté l’organisation des spectacles car trop elle s’avère énergivore pour le peu 

de profit. Le comité est en attente des rapports de l’architecte et des ingénieurs avant de partir 

en campagne de financement, les travaux pour le financement déjà obtenu seront réalisés 

prochainement.  

Shirley Claveau propose la possibilité de faire un pont avec le comité de l’église Saint-Édouard, 

qui a maintenant une ressource à temps plein (Isabel Brochu) pour faire avancer le dossier.   
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9. Varia :  
a. Récif 02 : l’organisme organisera dans la municipalité un atelier de discussion sur la 

place des femmes en politique municipale à la fin octobre. L’invitation est lancée aux 
membres du comité à y participer. Publication et publicité à venir sur la page du FB 
du comité de développement.  

b. Ouverture de programmes du CIUSSS : deux programmes sont brièvement présentés 
par Iris Paquette aux membres du comité. Le contexte et/ou organismes admissibles 
ne semble toutefois pas cadrer dans les critères de ces programmes. 

c. L’outil « Budget » préparé par Faustine Passeau est prêt et sera à présenter lors de la 
prochaine rencontre. 
 

10. Bénéfices et préoccupations : RAS 
    
 
11. Prochaine rencontre : la prochaine rencontre aura lieu le 11 novembre 2024 à 18 h. 
 
12. Levée de l’assemblée : Shirley Claveau propose d’ajourner la réunion à 21 h 18, adopté à l’unanimité. 

 
 
_______________________    _______________________ 
Kathie Gobeil      Iris Paquette-Perreault 
Présidente      Secrétaire 
 
 
Annexe A – Liste des projets discutés 
Annexe B – Résumé des suivis à faire pour la prochaine rencontre 
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Annexe A – Liste des projets  
 

État du projet  Nom du projet  Note supplémentaire 

En cours : comité  Changement de vocation de l’église   

Réalisé :  
municipalité 

Salon extérieur pour aînés  Inauguration à venir à l’été 
2024 

Réalisé  Relance du Site de la Nouvelle-France  Ouverture 2024 

Discuté  Développement récréotouristique au Site de la 
Nouvelle-France et/ou au camping municipal 

 

En cours : municipalité Développement de sentiers (en lien avec le plan 
d’aménagement de transport actif) : secteur urbain et 
secteur forestier 

 

Réalisé Choix des noms pour ces sentiers  

En cours : comité de dév. Revitalisation et aménagement du terrain municipal à 
l’Est du Pétrole RL donnant accès au lac Otis : Havre aux 
ramilles 
 

 

Discuté Aménagement du milieu communautaire, tel qu’aux 
abords de l’école, du chalet des loisirs 

 

Discuté Nouvelles familles et développement de rues  

Discuté Agrandissement de l’école  

Discuté Transport collectif des jeunes Actions en lien avec ce projet 
soutenues par l’AGIR 

Discuté Services de soins infirmiers  

Discuté : promoteur privé Service de garde en milieu familial  

En cours : comité  Friperie  

Discuté : promoteur privé Projet de location de terre pour un projet agro-
touristique/agro-alimentaire 

 

Discuté Piscine intérieure  

Discuté  Pumptrack  

En cours : comité  Installation de défibrillateurs cardiaques  

Discuté Maison des jeunes  

Discuté Chalet des loisirs : amélioration, mise en valeur et 
maximisation des infrastructures  

 

 

Discuté Coopérative d’habitation  
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ANNEXE B  
 

Résumé des points de suivi pour la prochaine rencontre 

QUI QUOI ÉCHÉANCIER / NOTES 

Sara-Claude Lépine Affiche de présentation du Havre aux 
ramilles 

En réflexion 

Iris Paquette 
Shirley Claveau 
Sara-Claude Lépine 

Focus groupe d’ados :  
Actions à suivre à l’automne avec Camille de 
l’AGIR pour la suite des actions.  
 

Rencontre a eu lieu le 8 mai  
Jumeler avec le projet à la biblio.  
Contenu : intérêt pumptrack, lien 
avec la friperie, possibilité de 
bénévolat dans la communauté, … 
Banque de données avec le projet 
de concours de la friperie  
Voir PV réalisé par Sara-Claude  

Kathie/comité 
vocation de l’Église 

Consultation publique (citoyens et 
organismes) : jumeler avec la consultation 
prévue pour l’église 

 

Tous  Rechercher des éléments d’interprétation 
en lien avec l’omble chevalier et le lac aux 
cailles et les partager à Iris 
 

 

Shirley Claveau 
 

Création de logos 
Dernières modifications au logo choisi lors 
de la réunion du 23 septembre 
 

 

Shirley Claveau Production de contenu (Otissien et FB)   

Faustine Passeau Recherche d’infos concernant les projets de 
coop d’habitation 

 

Tous Rencontre au Havre aux ramilles le 14 
octobre à 15h30  

 

   

Points à mettre au 
prochain ordre du jour 

-Projet immersif (Sara-Claude Lépine) 
-Outil budget préparé par Faustine 
 

 

 


